

接待湘潭小學人散記

■ 羽智雲 (伊斯蘭脫維善紀念中學校長)

■ 項目：[05年10月湘潭中學生訪港交流](#)

■ 項目編號：C1

軒轅教育基金會軒轅未來學人培育計劃的「湘潭小學人」訪港交流團於10月25日，由湘南省湘潭市外事僑務辦公室主任王惠亞女士率領，團員包括齊白石中學及湘潭第八中學25名學生及多位各級領導蒞臨本校，本人深感榮幸。是日還有軒轅教育基金會主席羅文春先生陪同，馬豪輝校董伉儷亦親自到校迎接交流團。

當天節目很充實和豐富，向到訪客人介紹本校概況後，跟著參加由本校李濤老師主持的歷奇活動，湘潭的同學對各項挑戰毅力勇氣的活動都極感興趣和投入，老師們都認為能將這類活動引入學校對培養學生的自信心，克服困難的堅毅不拔的精神很有幫助。此外，該類活動亦能訓練同學的團結合作精神。伊斯蘭脫維善紀念中學是香港較早引入歷奇活動的先導學校之一。

最後的部分是在禮堂即場作書畫示範。禮堂內佈置了八張大桌，每張桌子都圍上十多二十人，湘潭的小藝術家聚精會神地揮畫出一幅幅宣條或橫披，筆鋒雄渾有力，真想不到是出自十二、十三歲小孩的手筆，令在旁的老師同學都發出讚歎之聲。而繪畫的同學更神奇，在未完成整幅畫之前，根本猜不透他們畫的是什麼。一幅幅的荷花，栩栩如生的蝦蟹，好像從畫面中躍出。每當完成一幅畫，旁觀者都不禁拍掌稱讚。觀摩的同學都對此次的書畫示範表示獲益良多，增加了不少對中國書畫的認識。及後，來賓亦參觀了美術室，伊中的同學介紹了他們部分西洋畫的作品，相互交流。



經過半天的交流，增加了互相的溝通和了解，在依依不捨的心情下，交流團要離開本校了。我們深感湘潭小學人每位都在體藝方面各有專長，我校師生極希望有機會到湘潭作回訪，更多謝他們將當天的書畫作品送給我校作留念，讓這一份珍貴的情誼能延續下去。